

UNIVERZITA KARLOVA

ZÁZNAM O PRŮBĚHU OBHAJOBY

DIPLOMOVÁ PRÁCE

Název práce:	Obsahová metadata vytvářená uživateli a informačními profesionály: srovnávací analýza
Jazyk práce:	
Student:	Hana Světelská
Fakulta:	Filozofická fakulta
Studijní program:	Informační studia a knihovnictví
Studijní obor:	Informační studia a knihovnictví
Obor práce:	Informační studia a knihovnictví
Vedoucí / školitel:	PhDr. Kučerová Helena, Ph.D.
Oponent(i):	Mgr. Jarolímková Adéla, Ph.D.
Předseda komise:	doc. PhDr. Petr Voit, CSc.
Členové komise:	
Datum obhajoby:	08.06.2020
Průběh obhajoby:	V úvodu prezentace studentka představila obsah a cíle práce, kdy porovnávala databáze 3 typů tvořené profesionály a neodbornou veřejností (knihovní katalogy, katalogy knihkupectví, čtenářské posudky). Metody praktické části práce kombinovaly kvalitativní a kvantitativní metody. Vzorek k analýze představovaly české i anglické databáze beletristické literatury. Analýza byla prováděna v MS Excell. Poté studentka představila pomocí grafů výsledky podle 6 výzkumných otázek, které se týkaly porovnávání metadat profesionálů a uživatelů na různých úrovních (metadatové výroky, objektivita metadat, shoda mezi uživatelskými a profesionálními metadaty, překryv, složitost metadatových termínů a sémantická operabilita). Práce, která stojí na zakotvené teorii a sémantické analýze, porovnávala celkem 4395 metadatových výroků a zjistila, že převládáný názor, že uživatelská metadata nejsou smysluplná, není platný a koncepčnější práce s uživatelskými metadaty by mohla být přínosná. V závěru prezentace shrnula přínosy i omezení práce. Vedoucí práce hodnotí práci výborně a zdůrazňuje objem odvedené práce a ukotvenost v teoretických principech. Oponentka shrnula svůj posudek a deklarovala splnění cílů práce a ocenila i kvalitní teoretický základ a hodnotí práci jako výbornou. V diskusi studentka zodpověděla všechny dotazy. Komise se shodla na hodnocení výborně a doporučila studentce zpracovat výsledky formou odborného článku.
Výsledek obhajoby:	Výborně

doc. PhDr. Petr Voit, CSc.